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Ata da 102ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 18 de maio de 2015. 
 

 
 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 
Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 102ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 
vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 

Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 
dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 

Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 
Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 

Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa Filho, do PR, Jorge 
Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. 

Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em 
nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 101ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 11 de maio de 2015. O vereador Márcio 
Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 
leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores 

foi aprovado. A ata submetida a discussão, não houve manifestação. 
Submetida a votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme 

preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se 
para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário 
fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º 

Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa 
Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do 

Poder Executivo Municipal: Convite para participar de programação sobre 
Violência contra Criança. Ofício 162/GP/MT encaminha para apreciação 
projeto de lei n.º 013/2015 que institui o Plano Municipal de Educação de 

Poconé – PME. Ofícios n.ºs 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 
176, 177, 178/GP/MT/2015 respondem solicitações de vereadores. De 
Diversos: Aviso de chamada pública para aquisição de gêneros alimentícios 

da agricultura familiar e empreendedor familiar rural 001/2015, no dia 01 
de junho de 2015, Assessoria Pedagógica. Ofício n.º 

114279/CIE/SUIMIS/2015 da secretaria de estado do Meio Ambiente – 
SEMA em resposta ao Ofício CM. n.º 045/21, referente construção de um 
novo porto na região de Porto Cercado. Parecer Comissão Permanente: 

Parecer n.º 007/215 emitido pela comissão de Educação, Cultura, Saúde e 
Assistência Social. Parecer n.º 011/2015 emitido pela comissão de Justiça, 
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Economia e Finanças. Proposições apresentadas pelos vereadores, 
conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: Indicação n.º 004/2015 
de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, ao deputado estadual José 

Domingos Fraga para articula recursos na ordem de R$ 100.000,00 junto ao 
Governo do Estado ou através de emenda parlamentar a aquisição de 

equipamentos para ser doado ao Pronto Atendimento Municipal “Enfª 
Delfina Ferreira Gomes”. Indicação n.º 010/2015 de iniciativa do vereador 
Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, ao Poder Executivo Municipal para 

regularizar sistema de iluminação pública nas vias localizadas nos núcleos 
residenciais Santa Clara e José de Assis. Indicação n.º 011/2015 de 
iniciativa do vereador Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, ao Poder 

Executivo Municipal para recuperar asfalto na Rua Beri Poconé e na 
Travessa da Fe. Indicação n.º 10/2015 de iniciativa do vereador Messias, do 

PSD, ao Poder Executivo Municipal restaurar calçadas da região central da 
cidade de Poconé. Moção de Pesar n.º 005/2015 de iniciativa do vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, endereçada aos familiares do 

senhor José Marques do Amaral, ocorrido no dia 17 de maio de 2015. 
Usando da palavra o vereador Guti Neto, do PROS, solicita “Bom dia a todos, 

solicito senhor Presidente, ouvido o Plenário, que registre nos anais desta 
casa, o falecimento da irmã da funcionária da Câmara Municipal dona 
Zenilde Conceição Arruda, senhora Zahilde da Conceição Almeida e que dê 

conhecimento do registro a família enlutada. Congratular com a minha 
família e estender esta congratulação a toda família poconeana pelo dia 
internacional da família transcorrido no dia 15 de maio. Congratular com a 

minha Esposa, mulher companheira, pelo dia de amanhã onde 
completaremos 25 anos de casado. Estender essa congratulação as minhas 

filhas Jaqueline por ter recebido o seu registro de advogada na OAB, Karine 
pela formatura no curso de Administração na semana passada, onde 
participamos do baile de formatura”. Usando da palavra o vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho, do PMDB, solicita “Bom dia senhor Presidente, ouvido 
o Plenário, solicito registrar nos anais da Casa, condolências aos familiares 

do senhor Valdemar de Araújo Bastos pelo seu falecimento ocorrido na 
semana passada, pai do professor Chimbo, esposo da dona Joana”. As 
Indicações, Moções submetidas a votos foram aprovadas pelos vereadores 

presentes. O senhor Presidente profere despacho determinando a Secretaria 
Geral de a Casa providenciar o encaminhamento do projeto de lei n.º 
013/2015, a comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social 

para análise e parecer. Indicações, Moções as Autoridades que se destinam. 
Ordem do Dia: Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n.º 007/2015 

de iniciativa do Poder Executivo que trata de pedido de autorização para 
efetuar a doação de imóvel na área urbana a Defensoria Pública do Estado 
de Mato Grosso, na cidade de Poconé – MT, com o Parecer n.º 010/2015, 

favorável, emitido pela Comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em 
discussão: Manifestaram a vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhores 
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vereadores, senhor presidente, público, funcionários desta casa, usar da 
palavra para fazer um pedido para que possamos observar de maneira 
diferenciada questão de doação da área pública a quaisquer instituições que 

seja encaminhada para esta casa. Poconé é um município antigo não temos 
mais áreas públicas para serem doadas a determinadas instituições, num 

futuro bem próximo estaremos reivindicando através de um projeto de lei, 
estamos estudando juridicamente para que seja revista à questão de doações 
diárias até porque doa com prazo de 02 anos para construir, não constrói, 

vem outro pedido para doar a mesma área estabelecendo novo prazo e não 
constrói, e com isso vai prejudicando a ocupação da área com outros fins, as 
vezes o município precisa de área para oferecer em contra partida para 

algum projeto e não temos área oferecer, acho que a instituição seja de que 
esfera for religiosa, administrativa temos que tomar um posicionamento 

existe elefantes brancos que foram doados áreas por esta casa, existe 
elefantes brancos que começou a construção e não passou por está casa, 
tem que haver novamente o retorno da área para o município, temos que ter 

enorme cuidado na questão de doações de área se não me falha a memória a 
exemplo da defensoria pública já é a segunda vez que estamos autorizando e 

até não construiu, não há nem sinal de obra, faz ou não faz, se não faz que a 
área retorne ao município, não pode a área ficar presa a determinada doação 
o município precisa da área para oferecer em contra partida para construção 

de obra pública no município de Poconé, fica essa alerta, somos a favor da 
segunda doação mais com essa observância preocupante na questão de 
doações e vamos fazer esse estudo e levantamento do município de Poconé”. 

Vereador Guti Neto, do PROS: “Senhor Presidente, gostaria de fazer as 
minhas palavras as palavras da vereadora Ornella, concordo perfeitamente e 

acrescentar que tem que ter mais comprometimento com as construções doa 
terrenos e não constrói, concordo perfeitamente porque o município não 
detém de mais terrenos disponíveis para receber outras construções com 

isso acaba com os campos de futebol, acham mais fácil doar área de campos 
na correria, no governo passado foi o Campo Canarinho, neste Governo 

defendemos se não já tinha ido o campo do Ensaio e também olharam o 
campo do Chumbo, certa situação ainda veremos mais tem que ter uma 
disponibilidade grande e comprometimento com os terrenos doados que seja 

construído porque não há terreno no município para receber obra pública”. 
Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Explicação Pessoal: 
Primeiro inscrito o vereador  Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: 

“Bom dia companheiros vereadores, público que nos prestigia secretário de 
Esportes Carlos Prado, nossos amigos professor Oliveira, Henrique, José, 

hoje quero parabenizar o nosso Distrito de Cangas embora tenha antecipada 
a comemoração do seu aniversário para ontem, hoje que é o aniversário do 
Distrito de Cangas completando seus 228 anos de criação, dizer também que 

quando é para criticar criticamos, quando é para merecer os aplausos, 
aplaudimos, quero parabenizar a equipe que programou a festa em 
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comemoração ao aniversário do Distrito, a gente só lamenta antecipação 
poderia comemorar hoje, no dia do seu aniversário, mais mesmo assim 
estamos para aplaudir e dizer que foi uma festa maravilhosa todo pessoal 

que participou saiu contente, não houve problema nem um, parabenizar o 
professor Carlos Prado pelo trabalho que fez ontem com a turma dos Pixotes 

no período da manhã comandando a parte esportiva, teve a dança do folclore 
do município, a tarde houve duas partidas de futebol entre o pessoal da 
câmara de Livramento com o pessoal do Distrito de Cangas, dizer para todos 

os companheiros vereadores que sentimos a falta daqueles que não 
compareceram, agradecemos a presença do vereador Beijo, do vereador Guti 
Neto, do vereador Jorge que estiveram conosco, do município de Livramento 

contamos com a presença de 09 vereadores no Distrito de Cangas, e dos 09 
do município de Poconé  apenas 03 vereadores compareceram porque eu não 

sou contado já  que sou residente no Distrito mais foi uma festa boa e a 
gente agradece o comparecimento de todos, o Distrito de Cangas desenvolveu 
muito nesses últimos anos e esperamos que desenvolva muito mais, temos 

nossas raízes naquele local bem dizer, temos 43 anos que moramos ali e 
tratamos como nossa terra Natal, o Distrito está de parabéns mesmo com as 

deficiências que existe mais estamos andando e com certeza teremos dias 
melhores para o Distrito”. Segundo inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, 
pronunciando o seguinte: “Senhor Presidente retorno a esta tribuna para 

parabenizar em nome do vereador José Correa representante nato daquela 
região o Distrito de Cangas, povo alegre, trabalhador que vem desenvolvendo 
aquela região com tanta competência e contribuindo com o desenvolvimento 

do município. Parabenizar o secretário Carlos Prado pela realização do 
torneio uma coisa simples e que teve grande foco a disputa entre as 

crianças, coisa simples, mais com ideia criativa a gente consegue algo, o 
senhor está de parabéns, alias é o único secretário que realiza algo às vezes 
este vereador vem cometendo até algumas injustiças na sua fala 

generalizando todos os secretários da prefeitura, quando este vereador 
chegar a generalizar o senhor, por favor, não considere porque o senhor é 

merecedor do nosso respeito e que vem trabalhando sem recurso mostrando 
serviço nessa prefeitura, o senhor tem credibilidade e merecimento para 
ocupar tal cargo, embora foi uma luta nossa desde o inicio quando o senhor 

era diretor para que se colocasse nessa posição, temos também um dedinho 
para o senhor chegar a essa posição, o senhor sabe muito bem para poder 
chegar a essa posição, se não o senhor ainda era diretor até hoje naquela 

secretaria. Colocar e estender também ao coordenador de Cangas sobre a 
limpeza daquele distrito que até então não tínhamos visto aquele distrito tão 

bem organizado pelo menos nesse dia esteve 100%, 99%, tive a oportunidade 
fazia muito tempo que não encontrava a excelentíssima senhora Prefeita e 
tive a oportunidade de conversar com ela pedir para que ela estendesse 

benefícios de Cangas ao nosso município porque até então está complicado 
porque está bonito lá mais a situação do nosso município a sede municipal 
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está lastimável segundo elas que vai fazer esforço Ornella não sei na onde 
que ela vai arrumar forças mais que está chegando ao final só tem a estimar 
e torcer de coração mesmo que ela acha um fôlego uma luz para conduzir o 

município para o rumo certo e colocar sobre a minha moção de aplauso a 
minha esposa Janete Fátima Macedo que amanhã vai fazer 25 anos de luta e 

apoio junto deste cidadão vem nos apoiando e nos conduzindo em nosso dia-
a-dia uma mulher guerreira, trabalhadeira, como tantos outros que vieram 
somar com nós, poconeana de coração e deixar seu trabalho construindo 

suas famílias dentro deste nosso município até um titulo de cidadã 
poconeana que até hoje ela não tem mais com certeza é de reconhecimento 
por todo o trabalho que ela tem feito não só ela mais com toda sua família 

neste município, gostaria de estender parabenizar a minha filha o 
recebimento de certificado da OAB com o numero 2014/OAB considero 2014 

foi 10 para ela que formou e tem hoje recebido o certificado e quero estender 
a minha filha Karine pelo baile de formatura formada em Administração do 
qual vem finalizando como um diploma igual a gente não tem, tem interesse 

pelos direitos nessa área tentamos familiarizar neste legislativo e hoje temos 
uma assessora graças a Deus que vem dando apoio e orientação há nós 

discutimos muito que direito é como se fosse uma construção que constrói a 
lei pra você chegar naquele objetivo e ela tem nos orientado e muito e a 
Karine também na Administração que embora venha administrar esse tempo  

nosso de fazer varias situações tanto na área do comercio, da pecuária, onde 
tem a bacia leiteira pretendo implantar a piscicultura e tantas outras 
atividades na apicultura do nosso município que venha poder  conciliar tudo 

a gente tem recebido muito apoio e conselho delas também, quero estender a 
toda família poconeana que no dia 15 de maio é dia internacional da família 

que são merecedoras de todos esses aplausos que a gente tem é de grande 
valia e tenho orgulho de ter uma família e orgulho de ser poconeano porque 
a gente vê uma cidade aonde tem as família hospitaleiras e merecedores de 

todo respeito do pessoal que vem de fora dos imigrantes que chega e vem 
passear só tem elogios da nossa população tem muita riqueza a prestar e 

gostaria de estender o convite do Divino Espírito Santo na onde os festeiros 
convidam que sexta feira é o leilão, sábado é o baile domingo a missa, 
contam com a presença de todos os vereadores a essa grande cultura riqueza 

que temos aonde tenho o maior orgulho de participar gritando leilão nesse 
grande evento que tem dentro do município”. Terceira inscrita e vereadora 
Ornella Falcão, do PSD, pronunciando o seguinte: “Senhores vereadores, 

presidente, público presente quero usar da tribuna somente para estender 
convite que recebi através de um telefonema e pediu para que repassasse a 

todos os pares desta casa que o Ministro de Turismo estará chegando em 
nosso município ao meio dia, vindo diretamente para a câmara municipal, 
convido os demais vereadores para que o acompanhe até a rodovia 

Transpantaneira juntamente com o deputado federal Fábio Garcia 
representante da Comissão de Turismo do Congresso Nacional, no período 
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da tarde estarão participando de um seminário se não me falha a  memória a 
respeito de um turismo no Estado de Mato Grosso,  no Hotel Mato Grosso, 
perguntaram se por acaso a câmara havia recebido o convite, eu não soube 

falar porque ainda não recebi, está feito o convite aos demais pares para que 
possamos recepcionar o Ministro de Turismo, hoje ao meio dia nesta casa”. 

Antes de encerrar a sessão o senhor Presidente fez o seguinte registro em 
comemoração aos 25 de casamentos do vereador Guti Neto, do PROS: 
“Parabenizar a família do nobre colega vereador Guti Neto pelos 25 anos de 

casado, sei que é uma luta vereador a todos nós que temos a nossa família, 
uns casados, outros não, mais tem a sua família, sabemos que é uma luta 
muito grande, é uma tarefa de grande importância manter a família, ficamos 

realmente muito satisfeito e agradecemos a Deus por nos proporcionar todas 
essas condições por essa razão parabenizo a vossa excelência e sua família 

que Deus possa realizar esta comemoração por muito mais anos, que sua 
família seja unida na paz e sabedoria, parabéns, não vou convidar para a 
festa porque o senhor não autorizou”. Não havendo mais vereador inscrito 

para fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a tratar na 
presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

convocou os vereadores para a 103ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 25 
de maio de 2015, às 08h00min, com a seguinte Ordem do Dia: Primeira 
discussão e votação do projeto de lei n.º  010/2015 de iniciativa do Poder 

Executivo dispõe sobre a alteração da Lei n.º 1.653/2011 que trata do plano 
de cargos, carreiras e salários dos profissionais da Educação básica do 
município de Poconé. Com o Parecer n.º 007/2015, favorável, emitido pela 

comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Primeira 
discussão e votação do projeto de lei n.º 011/2015 de iniciativa do Poder 

Executivo dispõe sobre alteração das tabelas da  Lei n.º 1.688/2012 que 
dispõe sobre o plano de cargos, carreiras, salários dos profissionais da 
Administração Pública Municipal da Prefeitura Municipal de Poconé, 

considerando os índices inflacionários (INPC). Com o Parecer n.º 11/2015, 
favorável, emitido pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Declarou 

encerrada a Sessão. E, para constar, Eu,_________________________, 
Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a 
sessão; Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, 

servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, 
Secretário Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 06 
páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em 

conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 
1º Secretário e pelos Vereadores. 


